
2 RJEŠENJA

Zadatak 12. Zbroj beskonačnog konvergentnog geometrijskog reda iznosi 15 , a zbroj kva-
drata njegovih članova jednak je 45 . Koji je prvi član ovog niza?

Rješenje. Uvjeti zadatka daju sustav dviju jednadžbi s dvije nepoznanice:

a1
1

1 − q
= 15

a2
1

1

1 − q2 = 45

a1 = 15(1 − q)

a2
1 = 45(1 − q2)

a1 = 15(1 − q)

a2
1 = 3(1 + q) · 15(1 − q);

Uvrstimo li vrijednost za a1 iz prve u drugu jednadžbu dobijemo:

a1 = 15(1 − q)

a2
1 = 3(1 + q)a1

a1 = 15(1 − q)
a1 = 3(1 + q);

Sada izjednačavanjem prve i druge jednadžbe imamo:

15(1 − q) = 3(1 + q)
5 − 5q = 1 + q

4 = 6q

q =
2
3

a1 = 15
(

1 − 2
3

)
a1 = 15 · 1

3
=⇒ a1 = 5.
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